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P5 資訊

「綠色炸彈」殺到
扣稅位慳多啲

又來到一年一度報稅季節，稅務局昨日（2日）發出244萬張個別人士
報稅表。納稅人一般須於報稅表發出日期起的1個月內（即2024年6月
3日或之前）填妥及交回報稅表。小編提醒各位打工仔，在報稅時一
定要善用各項免稅額及扣稅項目，務求減輕繳納稅款的壓力！

強積金計劃的強制性僱員
或認可職業退休計劃供款上限：$18,000

■ 任何超過月薪5%的供款屬自願性供
款，不能獲得扣稅。

■ 假設月薪為$10,000，每月強制性供
款 5%，即$500，全年即可得到
$6,000的扣除。

■ 通常認可職業退休計劃下不設任何
強制性供款，可選擇供款0%至10%。稅

例容許參與認可職業退休計劃的人士和參
與強積金計劃的人士得
到同等扣除額。

合資格年金保費及
可扣稅強積金自願性供款
兩項合計上限：$60,000

■ 如供款人於同時作出可扣稅自願性供款及購買合
資格延期年金，扣稅額會先扣除自願性供款部
分，餘額則用作扣除已繳付的合資格年金保費。

■ 大部分強積金計劃均提供可扣稅自願性供款賬
戶，無須經僱主安排。有興趣可參考積金局網站
的受託人服務比較平台。

■ 如你或你同住配偶根據合資格延期年金保單，以
保單持有人身份為年金領取人的年金款項繳付合
資格年金保費，可申請有關扣除。有興趣可參考
保監局網站的合資格延期年金保單的名單。

自願醫保計劃的合資格保費
（按每名受保人計算）

上限：$8,000
納稅人可申請的指明親

屬數目不設上限。納稅人
可申請扣除多於一份為同
一名受保人購買的保單費
用。有興趣可參考自願醫
保計劃網站的投保認可產
品。

個人進修開支
上限：$100,000

開支須用於修讀訂明教育課程，以取得
將來受僱工作或維持現在工作的所需資格，例
如行政人員修讀的管理課程、技術人員修讀的
職業訓練課程等等。

教育課程須由以下三種機構提供：
■ 教育提供者，例如香港大學、港專學
院
■ 行業協會、專業協會或業務協
會，例如香港銀行公會、優質旅遊
服務協會

■《稅務條例》附表13指明的機構，例如
建造業議會、香港中醫藥管理委員會

如僱主資助全部或部分學費、考試費，
納稅人可以申請扣除餘數，或將僱主發還的
部分當作入息呈報及提出申請扣除全數。

居所貸款利息
上限：$100,000

申請居所貸款利息，必須符合以下條件：
■ 納稅人須是該住宅的業主（有關物業的業權是
以土地註冊處的註冊擁有人紀錄為準）；
■《差餉條例》作個別評估應課差餉租值的單位；
■該住宅在有關課稅年度內是全部或部分用作你的居
住地方（如住宅只是部分用作你的居住，扣除額須作適當

的扣減）；
■ 有關課稅年度內所繳付的居所貸款利息的有關貸款，是用

以購買該住宅；
■該貸款是以該住宅或任何其他香港財產的
按揭或押記作為保證；
■ 貸款者是《稅務條例》第26E（9）條所訂

明的機構，包括香港房屋協會、財務機構。

長者住宿照顧開支
上限：$100,000

報稅時可扣除你或你配偶為父母、祖父母或外祖父
母繳付予院舍的住宿照顧開支。

可獲扣除的款額只包括提供照顧的費用，例如住
宿、飲食、護理及雜項開支。

醫藥費、由院舍代支付並獲得付還的私人費用，均不獲扣除。

住宅租金 上限：$100,000
住宅租金扣稅資格，須符合以下條件：

■ 納稅人在港沒有持有任何私人物業；
■ 租住物業的業主非納稅人親屬或相聯者，包括配偶、父母、配偶父母等；
■ 租約必須已打釐印；

假如同時租住兩個或以上單位，有關扣稅的處所必須是其主要居所。
如租期只佔某一課稅年度的部分，而非全部時間的話，將比例計算。
如租賃下有多於一名租客 ，則根據合租人數按比例計算。

認可慈善捐款
上限：評稅入息或利潤的35%
予香港免稅慈善團體或政府作慈善用途的捐款都可

用作扣稅，但必須是現金形式，每次捐款金額不可
少於100元，亦要保留收據作憑證。至於獎
券、慈善晚宴券或在義賣活動購買物品

的款項就不能扣稅。




